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Ναύπλιο – Όταν η παράδοση συναντά την 
Θρησκεία
/ Παράδοση

Στον κήπο του Ιερού Ναού Ευαγγελίστριας Ναυπλίου, και σε 
άμεση σύνδεση με το Λαογραφικό Μουσείο που λειτουργεί 
στον Ναό, συνεχίζουν με ιδιαίτερη φροντίδα και αγάπη την 
προσπάθεια να αναδείξουν στοιχεία της παραδοσιακής ζωής 
του τόπου , ώστε να γίνονται γνωστά και κατανοητά κυρίως 
από τα παιδιά και τους νέους .
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Στο πλαίσιο αυτής της προσπάθειας τοποθετήθηκε στον χώρο ένα αυθεντικό 
παραδοσιακό μαγκανοπήγαδο, το οποίο αποτελεί ευγενική και πολύτιμη δωρεά της 
οικογένειας της κυρίας Ελένης Μάρκου με καταγωγή από τα Λευκάκια. Το 
μαγκανοπήγαδο αυτό υπήρξε κάποτε βασικό εργαλείο της καθημερινής ζωής των 
ανθρώπων της υπαίθρου, με το οποίο αντλούσαν το νερό από το πηγάδι, με τη 
βοήθεια του ταπεινού αλλά πολύτιμου συνεργάτη του γεωργού, του αγαπημένου 
γαϊδουριού, που κινούσε τον μηχανισμό με τις κυκλικές του διαδρομές και ανέβαζε 
το νερό με τους κουτσούμπες.

Για τον λόγο αυτό τοποθετήθηκε και ένα γαϊδουράκι ως μέρος της 
αναπαράστασης, ώστε να αποδίδεται με σαφήνεια και πληρότητα ο τρόπος 
λειτουργίας του μαγκανοπήγαδου και να μπορούν ιδιαίτερα τα μικρά παιδιά να 
αποκτούν μια ολοκληρωμένη εικόνα της ζωής των παλαιότερων χρόνων και του 
κόπου με τον οποίο εξασφαλιζόταν το πολύτιμο αγαθό του νερού.

Το εκκλησιαστικό συμβούλιο εκφράζει θερμότατες και εγκάρδιες ευχαριστίες προς 
την οικογένεια της κυρίας Ελένης Μάρκου για την τόσο σημαντική αυτή δωρεά.

Ιδιαίτερες και ολόθερμες ευχαριστίες εκφράζουμε και προς την εξαίρετη και 
καταξιωμένη ζωγράφο κυρία Αλιόνα ( Elena Nashchanskaia) η οποία με πολλή 
προθυμία, αγάπη και προσωπικό κόπο προσέφερε αφιλοκερδώς την καλλιτεχνική 
της εργασία, ζωγραφίζοντας το γαϊδουράκι της αναπαράστασης με εντυπωσιακή 
φυσικότητα και ζωντάνια. Η ευγενική αυτή προσφορά της κοσμεί τον χώρο μας και 
αναδεικνύει ακόμη περισσότερο την προσπάθεια που γίνεται, προσθέτοντας ένα 
ιδιαίτερο αισθητικό και παιδαγωγικό στοιχείο στην όλη παρουσίαση. Η συμβολή 
της αποτελεί πολύτιμο δώρο για την Ενορία μας και συνέχεια των αξιόλογων 
έργων για τα οποία είναι γνωστή.












